

► Το **ΓΙΑΝΝΗ Ν. ΚΡΕΣΤΕΝΙΤΗ** ***ΑΡΘΡΟ**

Η ΕΥΑΘ Α.Ε. διαχειρίζεται ένα κοινό αγαθό, το νερό. Υδροδοτεί περισσότερους από ένα εκατομμύριο πολίτες, επιχειρήσεις και βιομηχανίες στην ευρύτερη Θεσσαλονίκη. Παράλληλα, διαχειρίζεται το αποχετευτικό σύστημα της πόλης, με βιολογικούς καθαρισμούς, αστικών και βιομηχανικών λυμάτων, βάζοντας το δικό της αποτύπωμα σε ένα κοινό αγαθό υπό προστασία, το περιβάλλον.



Ο καθηγητής
Γιάννης
Ν. Κρεστενίτης

Σε συνθήκες απορρύθμισης, οικονομικής και κοινωνικής, ευνοείται ο εκπλειστηριασμός φυσικών πόρων και υποδομών. Στην περίπτωση του νερού ο χαρακτήρας της κοινωνικής ωφέλειας δεν μπορεί να βγει στο σφυρί κι εδώ το διεθνές παράδειγμα είναι διαφωτιστικό: το νερό, όταν αντιμετωπίζεται με εμπορευματική λογική, αποφέρει οφέλη μόνο στις εταιρείες που το διαχειρίζονται, χωρίς ούτε «αντίδωρο» για τις τοπικές κοινωνίες. Γι' αυτό το διεθνές και ευρωπαϊκό παράδειγμα είναι απεμπλοκή από την ιδιωτική διαχείριση του νερού και επιστροφή στη δημοτική-δημόσια-κοινω-

Το νερό είναι κοινό αγαθό, και κοι νέες υποχρεώσεις



νική διαχείριση των εταιρειών ύδρευσης και αποχέτευσης.

Η ΕΥΑΘ μέσα σε αυτό το περιβάλλον στέκεται δίπλα στον αναξιοπαθόντα, με κοινωνικές πολιτικές που διασφαλίζουν την απρόσκοπτη παροχή των υπηρεσιών της και, κυρίως, τη διατήρηση της προσωπικής και οικογενειακής αξιοπρέπειας. Σε αυτούς

η ΕΥΑΘ παρέχει οικιακό κοινωνικό τιμολόγιο, με εύρος διευκολύνσεων και ρυθμίσεων τις οποίες προσπαθούμε να επεκτείνουμε προς όφελος των ανθρώπων που βρίσκονται σε αδυναμία. Ταυτόχρονα η ΕΥΑΘ οφείλει να επαγρυπνεί για τους χρήστες που μπορούν αλλά αμελούν ή αποφεύγουν να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους. Εναντι αυτών,

η εταιρεία θα είναι απαιτητική και επίμονη ασκώντας κάθε νόμιμο μέσο που έχει στη διάθεσή της. Αυτό είναι δίκαιο, αυτό είναι «κοινωνικό» και συνεπές έναντι όλων.

Ως νέα διοίκηση επιδιώκουμε να λειτουργούμε με διαφάνεια και δημοκρατία και κυρίως θέλουμε να «επιστρέψουμε» τα κέρδη μας με έργα στην κοινωνία της Θεσσαλονίκης. Σε λίγο καιρό θα γίνουμε «περισσότεροι», αφού 150 άτομα θα προστεθούν, με διαδικασίες ΑΣΕΠ, στο δυναμικό μας για να μπορέσουμε να γίνουμε και «μεγαλύτεροι», επεκτείνοντας τις δραστηριότητές μας γεωγραφικά και... Ισοφαρίζοντας τα χιλιόμετρα της ύδρευσης με την αποχέτευση. Πριν απ' όλα οφείλουμε να διασφαλίζουμε ισορροπία ανάμεσα στην ανάπτυξή μας και στην προστασία του περιβάλλοντος, που εδώ είναι συνώνυμο της προστασίας του Θερμαϊκού κόλπου.

* Ο Γιάννης Ν. Κρεστενίτης είναι καθηγητής, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος ΕΥΑΘ Α.Ε.